

# 国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 82 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 9 月 5 日

---

### 国家电投党组班子成员参加并指导二级单位 领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育专题民主生活会

按照中央统一安排部署，8 月下旬，国家电投各二级单位陆续召开领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。国家电投党组班子成员落实党建联系点制度要求，分别参加并指导 8 家二级单位的专题民主生活会。

在四川公司，国家电投党组书记、董事长钱智民强调，要强化理论武装，在提高思想认识上见实效，切实把主题教育的学习成效落实到筑牢理想信念、锤炼坚强党性上，把学习成效转化为开拓创新的精气神和真抓实干的自觉行动。要把握新使命新定位，在发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”上见实效，高质量推进战略性新兴产业和新一轮国企改革深化提升行动在四川落地见效。要聚焦“重实践、建新功”，在推动创新发展上见实效，以发展成果检验主题教育成效。要压实工作责任，在抓好整改整治上见实效，党委履行好主体责任，党委书记履行好整改第一责任人责任，领导班子成员履行好“一岗双责”。要抓好问题整改的统筹，明确牵头部门和各方责任，梳理统筹整改清单，一体推进整改。要坚持以学促干，以推动“十四五”规划等中心工作落地，检验主题教育成效和整改整治成效。

在国能生物，国家电投党组副书记、董事、总经理栗宝卿强调，要在理论学习上下真功夫，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要在调查研究上下真功夫，切实使调研成果转化的过程成为强化创新理论武装的过程、推动高质量发展的过程、有效解决问题的过程。要在推动发展上下真功夫，提前谋划好“穿石”行动在第二批主题教育期间落实落地方案及措施，以“钉钉子”精神持续推进“建新功”目标任务完成，在能源保供等重大任务中

彰显央企担当。要在检视整改上下真功夫，切实推动检视整改见实效，确保每项任务都有人盯、有人抓、有人促，形成狠抓落实的好局面。要在建章立制上下真功夫，及时固化行之有效的经验做法，持续优化现有制度机制，形成主题教育长效机制。

在陕西公司，国家电投纪检监察组组长、党组成员陈维义强调，要持续在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制上下功夫。坚持不懈深化理论学习，提升“政治三力”。抓好调研成果转化运用，持续推动调查研究常态化。要进一步深化“穿石”行动，使集团公司党组抓工作的方法、机制向基层延伸穿透，不断提升高质量发展能力。要压紧压实检视整改责任，在破解难题上见真章。要引导党员干部将民主生活会原则用在经常、用在平常，持续深化自我革命，时常“照镜子、正衣冠”，不断提升能力素质。

在上海电力，国家电投党组成员、总会计师陈西强调，要持续抓好理论学习，以党的理论统一思想认识行动，推动上海电力高质量发展。要持续深化调查研究，坚持“研以致用”，常态化抓好调查研究，做好督办落实和定期回访。要持续抓好发展工作，深化“穿石”行动、推动“建新功”落地、增进民生福祉。要持续抓好检视整改，压紧压实检视整改责任，统筹推动一揽子问题整改取得实效。要持续抓好建章立制，固化好经验好做法，优化现有制度机制，保障企业高质量发展。

在智慧能源，国家电投党组成员、副总经理徐树彪强调，要在理论学习上见实效，做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要在调查研究上见实效，博采众长、研以致用，持续做好天枢智慧系统研发工作，把调研成果转化为解决问题、提升工作的实际成效。要在推动发展上见实效，深化以学促干，扎实推动用户侧综合智慧能源产业高质量发展。要在检视整改上见实效，深入剖析问题根源，压紧压实检视整改责任，抓好整改措施落实。要在建章立制上见实效，持续优化制度机制，不断形成符合企业高质量发展需要的制度机制。

在山东核电，国家电投党组成员、副总经理卢洪早强调，要加强理论学习，用党的创新理论武装头脑、指导实践，做到学深悟透、融会贯通。要抓好调查研究，坚持研以致用，抓紧抓实调研发现问题清单和成果转化清单落地，做好督办和定期回访。要推动事业发展，以“穿石”行动为抓手，在生产运行、工程建设、核能拓展等重点任务中再建新功，在能源保供、冬季供暖等重大任务中彰显央企担当。要抓好检视整改，压紧压实检视整改责任，统筹推动一揽子问题整改见实效。要推进建章立制，发挥好制度管根本、管长远的作用。

在浙江公司，国家电投党组成员、副总经理陈海斌强调，要坚持理论学习，统一思想认识，增强实践能力。要深化调查研究，推动转化落地，抓紧抓实两张清单落地。着力补齐短板，壮大发

展动能，深化“穿石”行动，破解掣肘高质量发展等一系列难题。加大与浙商合作力度，推动高质量发展。要强化履职尽责，推动整改见效，压紧压实责任，推动一揽子问题整改。要统筹安全和发展，进一步强化综合智慧零碳电厂安全管理，优化完善与产业特点相匹配、相适应的安全管理体系，突出抓好火灾、易燃易爆管控，创新管理模式、充实管理力量，发挥好能源保供示范引领作用。要全面总结经验，加强制度“废改立”，持续优化制度保障体系。

在国核铀业，国家电投党组成员、副总经理刘丰强调，要持续在理论学习上下功夫，切实把思想认识行动统一到贯彻落实党的路线方针政策上来。要持续在调查研究上下功夫，抓紧抓实调研发现问题、成果转化“两张清单”落地。要持续在推动发展上下功夫，提前谋划“穿石”行动在第二批主题教育期间落实落地的方案和措施，聚焦“建新功”目标，完善“我为群众办实事”长效机制，形成推动高质量发展的合力。要持续在检视整改上下功夫，压紧压实责任，统筹做好“一揽子”问题整改，确保专项整治见实效。要持续在建章立制上下功夫，及时固化经验做法，优化制度机制，推动主题教育走深走实。

各二级单位领导班子专题民主生活会紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题，聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，深入学习领悟以学铸魂、以学增智、

以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求，领导班子成员联系班子工作实际，联系个人思想和工作实际，深入进行对照检查，严肃开展批评与自我批评，提出改进措施，明确努力方向。

国家电投有关部门负责人、主题教育巡回督导组参加了各二级单位领导班子专题民主生活会。

---

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

---

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672